

भारत के अंतिम गांव कुटी तक पहुंची सड़क

चीन सीमा पर गुंजी से जौलिंगकोंग पहली सड़क तैयार, **माइग्रेेशन** वाले गांव के ग्रामीणों ने खुशी जाहिर की



कंटीरकटान को काट कर ही इस तरह से हो रहा है सड़क निर्माण • जागरण

सवाद सूत्र, धारचूला: चीन सीमा पर सर्वाधिक ऊंचाई पर स्थित अंतिम भारतीय गांव कुटी तक सड़क का निर्माण हो चुका है। अंतिम गांव सहित आदि कैलास के निकट तक सड़क पहुंच चुकी है। लखनपुर से नजम के मध्य सड़क बनते ही चीन सीमा तक वाहनों को आवाजाही होने लगेगी और गुंजी से कुटी तक वाहन चलने लगेंगे सामरिक और सुरक्षा को दृष्टि से अत्यधिक महत्वपूर्ण उच्च हिमालयी व्यास घाटी में चीन सीमा के निकट गुंजी से कुटी होते हुए जौलिंगकोंग तक सड़क का निर्माण पूरा हो चुका है। इस सड़क के निर्माण का कार्य विगत कुछ वर्षों से चल रहा था। विपम परिस्थितियों में बीआरओ द्वारा भारत के अंतिम और इस घाटी में सर्वाधिक ऊंचाई पर स्थित कुटी गांव के पास तक सड़क का निर्माण कर दिया गया है। कुटी गांव तक सड़क पहुंचने पर माइग्रेेशन वाले गांव के ग्रामीणों ने खुशी जाहिर की है। सड़क निर्माण में बीआरओ का क्षेत्रवासियों ने साहयोग किया था। चार वर्षों से लंबित सड़क इस वर्ष पूरा बन चुकी है। दस हजार फीट से अधिक ऊंचाई पर बन रही सड़क का निर्माण कार्य किमी 14.9 पर अत्यधिक दुर्गम होने से रुकी पड़ी थी। बीआरओ को एसटीएफ होकर के अंतर्गत 765 बीआरटीएफ और कार्य कर रही 67 आरसीसी ग्रेफ की बीआरओ कम समय सड़क तैयार किया।

भारतीय सीमा पर बसे अंतिम गांव कुटी तक पहुंची सड़क • जागरण



उच्च हिमालय में सड़क निर्माण में जुटे बीआरओ जवान • जागरण



छिद्यालेख के संपुनाले में तैयार हुआ मीटर पुल • जागरण



ऊँ पर्वत तक पहुंची सड़क • जागरण

आदि कैलास के दर्शन होंगे सुगम धारचूला: भारत चीन सीमा पर गुंजी से जौलिंगकोंग तक सड़क निर्माण से आदि कैलास जाना सुगम हो जाएगा। अलबत्ता अभी गर्वाधार से लिपुलेख तक बन रही सड़क में हेड पर लखनपुर से नजम और मालपा के बीच सड़क का निर्माण चल रहा है। इस स्थल पर जुलाई की भारी बारिश से यहां पर भारी भूस्खलन हो चुका है। लखनपुर - नजम - मालपा के मध्य कार्य चल रहा है। बीआरओ के अनुसार शीघ्र मार्ग तैयार हो जाएगा। जबकि उच्च हिमालय में छिद्यालेख से नाबीदाग तक सड़क तैयार है।

चम्पू नाले पर पुल तैयार

धारचूला: गर्वाधार से चीन सीमा लिपुलेख तक बन रही सड़क में उच्च हिमालय के प्रवेश द्वार छिद्यालेख के समीप चम्पू नस्ताह पर मीटर पुल तैयार हो गया है। इधर लखनपुर से मालपा के बीच सड़क बनते ही वाहन चलने लगेंगे। कुटी के निकट चम्पू नाले पर पुल निर्माण की कार्यवाही प्रारंभ हो चुकी है।

ऊँ पर्वत तक पहुंची सड़क

सीमा पर स्थित ऊँ पर्वत के पास तक सड़क पहुंच चुकी है। हेड पर लखनपुर से मालपा तक सड़क बनते ही पर्यटक और भक्ता ऊँ पर्वत दर्शनों के लिए वाहन से पहुंच सकते हैं।